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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Проектът за промени в Закона за меценатството е разпределен в 
комисии 

 
Комисията по културата и медиите ще е водеща по проекта за промени в 
Закона за меценатството, внесен от депутати от ГЕРБ-СДС. 
Документът ще бъде разискван също в комисиите по бюджет и финанси и 
по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление. 
Вносителите на законопроекта предлагат преформулиране на целите на 
закона и на статута и качеството на меценатите, разширяване на 
обхвата на меценатството, отпадане на регистрационния режим за 
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меценатите, създаване на отдел „Меценатство“ и на Съвет на 
меценатите към Министерството на културата. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
ИСС прие становище за управление на възрастовите различия на 
работното място 

 
В становище на тема „Мерки за управление на възрастовите различия на 
работното място в контекста на конкурентоспособността на 
предприятията в България“ ИСС подчертава нарастващата 
необходимост от активни политики за управление на поколенията в 
организациите. „Възрастовото разслоение, застаряването на 
работната сила, задълбочаващата се социална дистанция и различия 
между поколенията изискват нов подход и адекватни на съвременната 
реалност решения и политики в управлението на хора“, се казва в 
становището. 

 

 

 Министерски съвет  

 

Държавата ще задържа талантливи ученици и студенти с безплатно 
обучение и стипендии 

 
Талантливи ученици и студенти в първи курс ще могат да учат безплатно 
в български държавни висши училища и да получават стипендии. За тази 
цел кабинетът одобри нова програма „Избирам да следвам в България“. 
Подкрепа ще получат лауреати от международни олимпиади, които са 
завоювали златни, сребърни или бронзови медали в следните области: 
математика, информатика, физика, химия, биология, астрономия, 
лингвистика, география/науки за земята и изкуствен интелект. При 
продължаване на обучението си в българско виеше училище те няма да 
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заплащат семестриални такси и ще получават стипендии в размер на 
една минимална работна заплата за съответната година, но не повече от 
665 евро. 

 
Кабинетът прие програма за финансиране на младежките центрове 

 
Правителството прие Програма за финансиране на младежките 
центрове в Република България (2026-2028). Целта й е да осигури 
дългосрочно финансиране на младежките центрове, да гарантира 
равнопоставени възможности за младежите в големи и малки населени 
места, да включва млади хора от уязвими групи и такива от малки населени 
места и да активира гражданско участие чрез стимулиране на 
доброволчество, младежки инициативи и социално предприемачество. 
Изпълнението на дейности по Програмата е насочено към млади хора 
между 15 и 29 години. 

 
Вижте всички решения на правителството от 3 декември т.г. 

 
СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
СРГО отхвърли проекта за промени в реда за финансиране на младежки 
проекти 
 
В свое становище Съветът за развитие на гражданското общество 
(СРГО) разкритикува предложените промени  в Наредба №1 от 
10.06.2022 г. за условията и реда за финансиране на проекти по национални 
програми за младежта и призова кабинета да отхвърли проекта 
на  Министерството на младежта и спорта. Членовете на СРГО не са 
съгласни да се въведе различна процедура за приемане на Националната 
програма за младежта и на националните програми по чл.10а от Закона за 
хазарта. Те смятат също така, че не е целесъобразно да се включи като 
получател на финансиране Центърът за образователна интеграция на 
деца и младежи от етнически малцинства - второстепенен разпоредител 
с бюджетни средства към министъра на образованието и науката. „Това 
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ще доведе до ограничаване на разполагаемия ресурс за младежки 
организации и организации, работещи със и за млади хора“, смята СРГО. 
Неговите членове отхвърлят също намаляването на срока за 
отстраняване на непълноти в документацията на подадени проектни 
предложения от 7 календарни на 3 работни дни. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Министър Гуцанов: Изграждаме 250 социални услуги за възрастни, 
даваме начало на строежа в Попово 

 
Министър Гуцанов поиска европейско финансиране за нови домове за 
възрастни от зам.-председателя на ЕК Мънзату 

 
Зам.-министър Ефремова представи в Европарламента политиката на 
България за намаляване на бедността сред децата 

 
Министерство на образованието и науката 

 
С нови над 1 млн. лева дарения от бизнеса insait стартира прием за 
EXPLORER – програмата за талантливи бакалаври в математиката и 
информатиката 
 
Министерство на правосъдието 

 
Зам.-министър Мечкунова откри Регионалния център за консултиране 
към Адвокатска колегия – Добрич 
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Европейски съюз 

 

Индикативна годишна работна програма за 2026 г. на Програма 
„Образование“ 2021-2027 

 
Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021-2027 (ПО) публикува 
съгласуваната от Комитета за наблюдение на ПО Индикативна годишна 
работна програма за 2026 г. на Програма „Образование“ 2021-2027. 

 
EuroPhilantopics 2025 

 
На 3 декември т.г. в Брюксел се проведе форумът EuroPhilantopics 2025 с 
основна тема: „Филантропията и ЕС: Оформяне на бъдещето“. На 
събитието бяха разгледани начините, по които филантропията може и 
трябва да бъде жизненоважен партньор на европейските институции в 
оформянето на устойчиво и демократично бъдеще. „Необходимо е 
внимание, за да се гарантира, че социалната, климатичната и 
демократичната работа остават начело в дневния ред в момент, когато 
гражданското и филантропското пространство е подложено на атака“, 
отбелязаха участниците. 

 
601-ва пленарна сесия на ЕИСК 

 
Участниците в поредната пленарна сесия на Европейския икономически и 
социален комитет (ЕИСК) обсъдиха приноса на Комитета към 
Международната година на кооперациите във връзка във връзка с 
приемането на становище относно индустриалните кооперации като 
инструмент за справяне с предизвикателството на приобщаващата и 
устойчива конкурентоспособност. Беше обсъдена също следващата 
многогодишна финансова рамка на ЕС. Направи се и оценка на глобалните 
действия в областта на климата и възможностите за гражданското 
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общество в контекста на първото десетилетие след Парижкото 
споразумение относно изменението на климата. 

 
Среща на Международната мрежа за развитие на финансиращите 
организации 
 
Международната мрежа за развитие на финансиращите организации 
(FIND) заседава на 4-5 декември т.г. в Брюксел по темата „Да оформим 
утрешния ден заедно: стратегия, солидарност и диалог“. „Във време на 
глобална трансформация, където традиционните модели на помощ се 
преосмислят и пространството за гражданското общество е под 
натиск, филантропията в Европа нараства по влияние, с над 516 милиарда 
евро активи и 76 милиарда евро, разпределени през 2023 г. Фондациите все 
повече инвестират в местно ръководено развитие, финансиране с 
въздействие и стратегически партньорства, които надхвърлят 
традиционната помощ“, се казва в анонса на събитието. Неговите 
организатори имат амбицията там да се потвърдят споделените 
ценности, да се проучят иновативни модели на партньорство и да 
започне смислен диалог с ключови заинтересовани страни, оформящи 
бъдещето на международното сътрудничество. 

 
Уебинар: Феминистка филантропия и глобалната маносфера 

 
Глобалният възход на маносферата - мрежа от онлайн пространства, 
промотиращи женомразство (мизогиния), мъжко превъзходство и анти-
джендър наративи, представлява нарастващо предизвикателство за 
феминистките движения и половата справедливост. Докато вниманието 
е фокусирано предимно върху западните платформи, много по-малко се 
знае за това как това явление се проявява в световен мащаб или каква роля 
може да играе филантропията в противодействието или неволното 
подхранване на неговото разширяване. Уебинарът, посветен на 
феминистката филантропия и глобалната маносфера, се организира от 
онлайн списанието за филантропия и социални инвестиции Alliance на 9 
декември т.г. от 13 до 14 ч българско време. Очаква се в него да 
участват  активисти, изследователи и лидери на феминистката 
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филантропия, за да проучат как финансирането на дигиталната 
справедливост, медийната грамотност и промяната на наратива може 
да наруши мизогинистичните мрежи, като същевременно насърчава по-
здравословни модели на мъжественост. Изисква се предварителна 
регистрация. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 
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